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fürciőzö k ivándorlókró l.
(I). S.) Magyarország a — kivándorlók 

Ez [i;irádokszoii és mégis igaz.
Hazánk lakosságának tv5fy része Ameri- 

aiui. másik íöszi* Rom ániába, liarnuidik 
!(•'•/•* a kiilföld fürdőibe vándorol! Vtdiik 
• -Miit vandm ol ki pénzünk, vagyonunk. 
M aholnap csak éj leien ken* hazajáró léick- 
ként látogat el otthonába hazánk lakossága.

. Hazánk pénz- és vervesztesé^e ellen 
irányuló küzdelm ünk során iparvédelmi szak­
osztályunk elhatározta, hogy a leolvéregye- 
siiletem ket közös m unkára hívjuk fel für­
dőink érdekében. És erre feletle nagy szük­
ségünk van, m ert most, amikor egyfelől a 
világkereskedelem válsága I in fal iparunk és 
kereskedelm ünk fejlődéséi c ár jáb an  megölni 
készül, akkor másfelől fel tám adt * hazánk 
m inden ellensége, hogy a magyar nemzet 
ezer éven á t folytatott küzdelemmel meg­
teremtett nem zed alkotásait rom ba döntse. 
Ez m in akad a nemzetek soraiban barátunk, 
hanem  csak elieiiségüiiK.

E tám adások közepette nemzeti létün­
ket a végvcszedelemtől csak akkor védhet 
jük meg, ha faji lelkesedéstől áthatott, lan 
kadatlan m unkával m inden téren összetar 
tünk és megragadunk minden kínálkozó 
alkalmat gazdasági élelünk fejlesztésére.

Hazai fürdőink szánalm as sorsát m ár 
szám talan közleményben tárgyaltuk. Nagy 
nemzeti vagyon hever bennük kihasználat­
lanul. Ideje már, hogy a magyar társadalom

a praktikus megoldás terére lépve, fürdőink 
fellendítésére szövetkezzék.

A bajt azonban ott kell orvosolni, ahol 
annak magva rejlik. Hazai fürdőhelyeink 
legnagyobb átka a fürdőidény rövidségében 
van, mely alatt a fürdővállalatok kénytelenek 
lelcsigázott árakkal az egész évi fenntartás 
költségeit fedezni. Hazánk kiimája azonban 
az évad rövidségét nem indokolja, mert 
fürdőink legnagyobb része májustól kezdve 
szeptem ber végéig ha.-ználhaló. Annál inkább 
mert újabban az orvosi kar felette nagy súlyt 
helyez az ozondus, porm entes jó levegőre, 
munkakörünktől távol fekvő helyen való 
tartózkodás gyógyító és erősítő hatására és 
nagyrészt ezért javasolja a fürdők hasz­
nálatát.

A szokás és a divat leginkább oka 
annak, hogy a magyar közönség julius és 
augusztus hónapokban árasztja el fürdőhe­
lyeinket tömegesen és azután egészen kima­
rad. Ezen törekedjünk segíteni; nem állami 
támogatással, hanem  társadalmi utón. Az 
államtól várni ezt — képtelenség.

Tegyük fürdőhelyeinket a tavasz beál- 
láv il az illető vidék társadalm i központjává. 
Társas egyesületeink, pénzintézeteink, gazdag 
ipar és más vállalataink teljesítsék hum an i­
tárius kötelességüket. Nynjtsanak módot arra, 
hogy tisztviselőik és azok családtagjai az 
olcsóbb elő- és utóévadban könnyen hasz­
nálhassák üdülésre fürdőinket.

Ezt könnyen, nagyobb áldozat nélkül 
is megtehetik, hogyha a fürdőkön az egész

évre bérelnek szobákat és azokat ingyen, 
vagy mérsékelt áron bocsátják tisztviselőik 
rendelkezésére.

A tisztviselők ott idözése a társadalom 
egyes tagjait is követésre buzditandja.

Ezáltal elérhető volna, hogy a vállala­
tok nem volnának kényszerítve arra. hogy 
a fürdöévad rövidsége miatt csigázzák fel 
túlságosan az árakat és elemük, hogy a 
fürdőhelyek jótékony hatását azok is élvez­
hetnék, .ikik különben anyagi viszonyaiknál 
fogva abban akadályozva vannak. Ezt a 
rendszert a legjobban alkalm azhatnék ten­
geri fürdőinknél, ahol az enyhe kiima a 
fürdőhely felkeresését egész éven át lehet­
ségessé teszi

Ez utóbbi eljárásra a közgazdasági 
érdeken kívül magasabb nemzeti érdek is 
kötelez bennünket.

A magyar állam ot Fűim éhez és a  ma­
gyar tengerparthoz eléggé alig méltatható 
gazdasági sőt hatalmi érdekek lánczolják. 
Ezért nem mulaszthatjuk el ebből az alka­
lomból Czirkvoniczát, m int az egyedüli jó 
magyar tengeri fürdőt és téli klimatikus 
gyógyhelyet kiemelni és mindenkit, a ki a 
magyar állameszme hive, e fürdőhelyen 
levő magyar vállalatok tám ogatására felhívni.

Gazdasági életünk létföltétele függ attól, 
hogy a tengermelléken pozicziónkat meg­
őrizzük. Hiszen ez az egyedüli hely, ahol 
a vilagpiacczal közvetlenül érintkezhetünk. 
De nem elég, ha e tekintetben csak Fiúm éra 
támaszkodunk, mert e terület ma m ár igen

TARCZA

Az á lm odozók.
Eyy falusi gimnázium múltja.

I l la :  Fenyves Ede.

Olt jártam a minap a Balaton partján, száz . 
Ili i száz munkáskéz csákánynyal, ásóval vágja, 

;i's; a kőszirtes földel, fürge taligások töltési 
m in e k : épül a balalonparti vasul. Meg néhány 

hónap s a gőzgép éles sípja jelzi majd, hogy e 
vidék is bekapcsolódott a modern világ gyorsan 
lüktető életfolyásába.

A szölükapás megáll majd és lenéz a hegy­
idről a zakatolva tovább prüszkölő vonatra s , 
•it kalapjával integet s köszönti a táj szép­

ben gyönyörködő ulasokat. S majd úgy ny i- 
rat tka csak ugv hemzseg a vidék a kirándulók 
"k igától, országúton, gyalogösvényen vig cső 

sietnek hegynek föl, völgynek le s az öreg 
1 -ob,i és Badacsony tetejéről ámuló szemek

örködnek a magyar Tempe völgy változatos 
, Hóra májában.

Az öregapa meg ölbe vett unokájának regél
i.miiről s annak ködbeveszett képeiről. Mikor 

• •g barátságos villasorok nem ékesítették a hor­
dói zöldelö. napsütötte hegyoldalakul, sem karcsú 

gőzhajó nem szelte a Balaton vizének fodros 
habjait, sem buzaltbányák dübörgő zuzói nem 
ontottak a páratlan ulfedö kavé- ot. sem vasút 
nem kanyargóit e nádasok szélén, som idegen

nem igen járta e vidéket, legfeljebb egy-egy 
vézna supplikáns diák kóborolt itt s véste be nevét 
a hegytetőkön álló egykori sasfészek omladozó 
köveibe.

Huj. más élet volt iit még ezelőtt csak 
kei emberöltővel is. — Hej, ha a mohos sirhan- 
tok öreg lakói felkelhetnének s egy kicsit körűi- | 
nézhetnének, clámulnáuak a csodálattól a mii 
változáson. Talán rá sem ismernének az egykori j 
jól ismert helyekre, hol örömmel, búval vegyes 
napjaikat leélték. A vén diófa helyén, melynek j 
árnyékában a kőpadon pipázva merengett egykor 
a nemzeten ur, most csinos nyárilak áll s belőle 
vigadozó mi nép kaczaja hangzik ki. A szomszéd- 
iiak sziklabérczes csalitbokrui helyén, hol esténkint j 
a fülembe kedves dala csattogott, szép sorjában 
állanak a dús termésű szölörenduk. A sógornak, 
a komának egykor tanyája is uj képet öltött, kóczos 
piszkos gyereket kimondatják s uj ruhácskába : 
öltöztetik.

Más emberek, más elet voltak itt hajdanában 
s a feledés fövénye lassankinl eltakarja az elszállt 1 
idők nyomait.

Kihalt, eltűnt, elszáradt, mint a százados i 
odvas fa, az egykor a nemzet gerinezét képező 
tekintetes, nemzotes és vilézlö osztály s vele a tif i- i 
kus táblabirák rendje is

Milyen is volt? Hogyan élt? Ósdi módon 
gazdálkodott, pipaszó melleit kedélyesen mulatozott - 
s ólmos botok arguinent imáival politizált. Egyebet j 
alig tett. Elmerengve múlton, álmodozott a jövőről. 
Nagy dolgok nem sarkalták, merészebb vúllalko- <

zások hidegen hagyták, a próbálkozáson túl sem­
miben sem ment tovább s az újítók terveit gúny- 
kaczajjal kísérte.

De az élhetetlenség vádja nem mindig igaz­
ságos. mit két kézzel szórunk arra a korra. Vagy 
hál a mai nemzedéknek nincsenek-e fogyatkozásai 
s amazénál szörnyűbb bűnei? Erkölcs, tisztesség 
s önérzet dolgában nem e a züllés lejtőjén halad 
lefelé a mai társadalom? Volt bizony akkor a 
nyers külső alatt ártatlan, naiv kedély, a ködmen- 
szag mellett virágillat, a korhely akasztófaság mel­
lett színtiszta becsület és jellem zománcza s az 
osztályönzés mellett a közügyek páratlan sze­
retőié is.

Hogy lomhább, tespedtebb volt az ölnie 
vibrácziója, annak oka az akkori viszonyokban 
keresendő. Ma az eszmék villámszárnyakon repül­
nek, az arany gyorsabban gördül s a jó ideák a 
bankok fiókjaiban születnek s csak oly eszmék 
és ötletek értékesek, miket pénzre lehet felváltani.

„Ábrándozás az élet inegrontója,
Mely kaucsalul festett egekbe néz.“

Ha az utas Tapolcza és Csobáncz irányá­
ból igyekszik a Halálon felé, a bácsi liegyge- 
rinczröl, egy bájos keretű völgymodencze szélén 
megpillantja Kövágóörs népes községét. A két 
nagy templom között egy ormótlan külsejű, te­
kintélyes, emeletes épület köti le a szemlélő 
figyelmét.

Kris,Mauth»*r..vi,m:|-'"k egyedül Ascher B. és Fia czégnél kaphatók.
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kicsiny tijabb vállalatok m egterem tésére és 
jelenlegi izolált helyzetben mindig veszélyben 
forog.

Terjeszkedjünk tehát és növeljük befo­
lyásunkat a  tengerparton újabb őrszemek 
megteremtésével és azáltal, hogy ott m a­
gyar vállalatokat terem tünk és birtokot 
szerzünk,

Ebben a  hazafias eljárásban minket 
meg nem akadályozhat senki sem és nem 
is tehetjük azt mások jóakaratától függővé, 
hogy a tengeren hatalmi szféránkat ter­
jesszük.

Tekintsünk ennélfogva a tengerparton 
m inden maroknyi területet, amely m agyar 
kézben van és amely által befolyásunkat a 
tegermelléken gyarapithatjuk —  szen t föld­
nek, hová jó lesz elzarándokolnunk.

A m é tn e k i lib á k , avagy lu d h u s t e r .rr  jó .
Feljelentés egy ügyvédi írnok ellen.

A következő feljelentés érkezeit a mura­
szombati kir. járásbírósághoz 1908. B. 105. szám 
alatt:

Tekintetes kir. járásbíróság!
Van Alsólendván egy szélhámos, aki <lr. 

Halász Zsigmond ügyvédnek titulálja magát s még 
azt is hozzá szokta tenni cziméhez, hogy; „Petrik 
Gyula alsólendvai ügyvéd és ügyészi megbízott 
társa. “

Én azonban kötve hiszem, hogy akadjon 
egy olyan ügyvéd, (pláne aki ügyészi meghízott) 
aki társául keblére öleljen egy közönséges bűn­
cselekmény miatt fogházat ült embert.

Ez az álügyvéd ur ugyanis pályafutását azzal 
kezdette meg, hogy mint biztosítási ügynök Nagy 
János és Nagy Sándor gellénházi lakósok sérelmére 
az 1900. évi augusztus hó 19-én kötött biztosítási 
ügylet alapjául szolgáló és a sértettek által aláirt 
ajánlat (bevallási) Ívnek a díjtételekre vonatkozó 
üresen hagyott részét megállapodás ellenesen töl­
tötte ki s igv közreműködött, hogy a meghamisí­
tott okirat nagyobb kötelezettség bizonyítására 
használtassák fel, mint amiuöt a sértettek magukra 
vállaltak.

Ezen első szereplésért a zalaegerszegi kir. 
törvényszék 2050. B. 901. sz. Ítéletével a Btk. 
404. §-ába ütköző a 402. $ szerint minősülő 
magánokirat vétsége miatt, a 91. § alkalmazásával 
három heti fogházzal és 20 kor. pénzbüntetéssel 
büntettetett.

Csak kevesen tudják, hogy ez egykor evan­
gélikus algimnázium volt, mit néhány táblabirú 
és nemzetes ur lelkesedése s néhány szegény 
hitközség népe emelt a kultúra és nemzeti haladás 
csarnokául.

Anno 1839-et Írtak, mikor a község urainak, 
a Diskayaknak. a Sághváryaknak. Nagyoknak, Czi- 
gányoknak és Mezriczkyeknek felbuzdulására szóba 
jött egy, a népiskolánál magasabb fokú tanulté- , 
zetnek létesítése, melyben a tanítás s a német és | 
latin nyelv tanítása is kizárólag nemzeti nyelven 
történjék.

A megbeszélést egyhangú elhatározás kisérte: 
meg lesz 1 De hát miből, hogyan és kiknek sz.t- j 
mára? Üres felbuzdulás bizony parányi töke ily 
fontos terv keresztülvitelére.

Audaces fortuna juvat. Bátorság a nemesek 
erénye!

Mindé közdolognak lelkes barátja, a merész, 
tüzes Mezriczky Péter ügyvéd, több uradalom 
ügyésze, megyei táblabiró, literatus képzettséggel, 
költői lelkülettel irogat, néha a lantot is pengeti, 
a klasszikus irodalomnak kedvelője, a történelem . 
nek ismerője, a felvetett eszméért síkra száll s i 
mozgató leikévé szegődik az egész ügynek.

Nem habozik sokáig. Első gondja az épület j 
felépítése. Telek már van. Ingyen adja Antal Ignáez 
közbirtokos. Kész a terv is. gróf Festetics ingenieurje 
készítette. Hát az épületanyag? Mire valók az ; 
uradalmak, mágnások ? Ilv szent ügyet ok is j 
támogathatnak. Téglát, cserépzsindelyt, meszel és • 
épületfút ezek adnak és szállítják a helyszínére. ,

A fogház Limtctcs kitöltése után Alsólcndvára 
ment szerencséi próbálni. Ili eleinte képekkel 
ügynökösködött, majd egy kiskereskedőnél könyvo- 
lösködött, mígnem Putrik Gyula alsólendvai ügyvéd 
irodájába került,ahol pár évig megelégedett a szerény 
irnoki titulussal, de az utóbbi két év alatt czirne 
rohamosan emelkedett. így lett belőle irodavezető, 
dr. .luris ügyvédjelölt, mígnem tavaly nyáron 
Métnck pusztán és vidékén, mindenkinek s nekem 

j  is ügyvédnek mutatta be magát s hozzá te tte : 
„Petiik Gyula alsólendvai ügyvéd, ügyészi meg- 

| bízott társa."
Én öl akkor nem ismervén még, egy ügy- : 

vedhez ilió lögadtatásban részesítettéin és több 
ügyet reá is bíztam.

Rövid idő alatt azonban rájöttam, hogy egy 
közönséges szélhámossal van dolgom, aki az ügy­
védi czimet s Petiik Gyula alsólendvai lakos ügy­
véd és ügyészi megbízottal való társi minőséget. | 
csak azon czélból használta, hogy engem s az 
egész vidék embereit becsapja, megcsalja és meg­
zsarolja.

Zsarolás, csalás, sikkassztás miatt 18-ad ma­
gammal a zalaegerszegi kir. ügyészségnél már 
megtettem ellene a bűnvádi feljelentést s ezen 
büiicslekményeiert majd a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék fogja felelősségre vonni.

E helyütt csupán lopás miatt akarom fele­
lősségre vonni. Elveszett ugyanis múlt év végén 
Mélnek pusztai majoromból 8 drb. gyönyörű hízott 
lúd. — amelyről en roppant ellővén másfelől fog­
lalva, — csak a mull hónapban nyertem tudomást. 
Nyomozás folytán megtudtam azt. hogy szép 
Indáimat tudtom és hírein nélkül Halász Zsigmond 
vitte el majoromból s azokat saját háztartásának 
czéljára felhasználta. A Indák értéke per 8 koro­
nával számítva, (>4 koronái tesz ki.

Nyilvánvaló, hogy fenti cselekménye a btk. 
333. §-ábu ütköző és a 334. §-a szerint minősülő 
lopás vétségének tényállndékát állapítja meg.

Ugyanezért A. alalii meghatalmazással iga­
zolt ügyvédem állal vádat emelek Halász Zsiga: >nd 
ügyvédi írnok alsólendvai lakos ellen a sérel­
memre és káromra elkövetett a btk. 333. § szerint 
minősülő lopás vétsége miatt s tisztelettel kérem 
a tekintetes kir. járásbíróságot, mint bünfenyilö 
bíróságot:

Méltóztassék jelen vádinditványomat Petrik 
Gyula ügyeszi megbízottunk nyilvánvaló érdekelt­
ségénél fogva Koch Ödön kir. aljegyző, mint 
ügyészi megbízott állandó helyettesével a vád 
tudomás vétele és átvétele végett közölni s azután 
a tárgyalásra határnapot kitűzni s Halász Zsig­
mond terheitől a sérelmemre és káromra elköve­
tett s a btk. 333. § ába ütköző s a 334, § sze­
rint minősítő lopás vétségében vétkesnek kimondani, 
s öt a btk. 334. §-a alapján szigorúan megfenyí­
teni s (>4 korona károm s az alább felszámított 
költségek 15 nap s végrehajtás terhe melletti meg­
fizetésére kötelezni méltóztassék.

Mesteremberek jutányos árért dolgoznak, a nap­
számokat, fuvarokat kiszolgáltatják természetben a . 
hitközségek.

Csakhamar kész az épület, úgy hogy 1841. 
őszén a tanítás is megkezdődhetett.

No, de ki lesz hát a tanár, miből telik annak 
a fizetése? Meg lesz ez is. E czélra adományok, 
alapítványok kellenek. Élelmesség, furfang, össze­
köttetések is segítenek. Meu-iczky jön, megy, agitál 
s mindenkit megsarezol, kit útjába talál. Kezdi a 
kicsinyeken, végzi a nagyokon.

Garasokat adnak a szegények, forintokat a 
tehetősebbek. A hitközségek megadóztatják magu­
kat erejükhöz képest önkéntes évi adományokkal. 
Egyesek alapítványokat tesznek.

Jó itt Mezriczkynek Deák Ferenc/, és Csíny 
László komasága, ezek is lendíthetnek a dolgon. 
Aztán Székács, a nagy magyar pap miért ne 
menne egy kérő Ívvel audenc/.iára a nádoráéhoz, 
a protestáns vallásu Mária Dorottya herczegasz- 
szonylioz ?

Nem maradhat ki a katliolikus papság sem, 
áldozniok kell a művelődés oltárára. Hisz a tudo­
mányok szeretőiében nevelődlek, javadalmazásuk 
jo, családi gond nem baulja őket, adniuk kell.

Épen koronán van i .k együtt a kerület plé­
bánosai. Mezriczky közibük toppan, s addig beszel, 
kér, érvel és zsörtölődik, mígnem tele erszénnyel 
lávozliatik.

Még akkor vigubb szüretek estek, mint ma­
napság. Istennek ez áldásából részi kér a közjó ,

A tanúim Soós Sándor. Nárdai Károly., Tala- 
ber Orzse, Vörös Pál és Vörös József métnek 
pusztai lakó-.ok.

Költségek stb.
Tisztelettel

Várbogyai Bogyai József
nagy birtokos, budapesti (Aréna ut 21 ) lakó 

Ezt a feljelentést, melyet dr. Chilkó Sálul » 
alsólendvai ügyvéd adott be Bogyay József neve 
ben, eredetileg az alsólendvai járásbirósághoz 
adták be, de onnan illetékességből áttették a lum 
szombati járásbírósághoz, hol a tárgyalást az <•, i 
kés ügyben legközelebb megtartják. Kivárn-, n 
várjuk az érdekes ügy fejleményeit.

h í r e k .

—  G r ó f  S z á p á r i L á s z ló  v. b .t. t. pár
napi tartózkodásra M uraszom batba érkezett.

A dal- és zeneegyesület mulatsága. Sike­
rült tánczmulalságot tartott u muraszombati (kil­
és zeneegyesület a múlt vasárnap este a Dobrav 
féle vendéglőben. Nagyon sok ember jött össze h 
községből, de a vidék ezúttal is távol maradt. Volt 
ének előadás, zeneszám és színdarab is. A férfi 
karokat C-iszár János karmester dirigálta azzal 
a kitűnő Ízléssel, amelyet tőle már megszoktunk. 
Igen jo volt Nemes Miklós és Simon Géza heg.-<!ü 
kettőse. Sok tapsot aratoll a műkedvelő gárda i~. 
kik ■ Heltiii Jenőnek egy rövid vígjátékul adták elő. 
A szereplők: Loncsár Mariska. Meixner Miczi 
in-hölgyek, Fülöp Jenő, Rúzsa Ferencz és Moiito- 
risz Jenő igen szép igyekezettel játszották szerepei­
ket. Általános halast tett „a bögöméri dalárda 
főpróbája" cziriűi bohóság, melyben Döbrenlci 
Antal, Molitorisz Jenő, dr. Somén Lajos, Rúzsa 
Ferencz és Ralkol Tivadar exceJláltak. A kisérel- 
leket kellő disz krédóval Csiszár János látta el.

Gazdasátjieloadások A Muraszombat járási 
Gazdakör az „Uránia tudományos egyesület” vetí­
tett képeivel hetenkint előadásokat tartott a tél 
folyamán Muraszombatban.

A múlt héten csütörtökön az . államháztar­
tás" és a „Kuruczok" eziuiü képsorozatokat imi­
tálták he.

A jövő héten csütörtökön este ugyancsak a 
Fliszár-félo vendéglőben az utolsó előadásai tartja 
az egyesület, mely alkalommal „Utazás a Spilzber- 
gákra" czimü érdekes felolvasás, vetített képek 
kíséretében kerül sorra.

Végül f. hó 8-án Muraszombaton vasárnap 
délelőtt 11 órakor Szenteh Dezső gazdasági szak­
tanár, a rétmüvelésről értekezik.

is. Mezriczky, a Tekintetes ur nein resteli a put­
tonyos emberével végig kollekláini a szőlőhegye­
ket s cseppen, esurran, megtelik az épület alatti 
pinezó értékes nedűvel.

Mindennek eredménye három év alat ló ezer 
forint készpénzben és alapítványokban és 1 -»3 akó 
bor. Ebből kiáll a iánál* fizelése, a 300 forint, két 
szobás lakása vau az intézetben. 5 öl tüzelöfát 
pedig az iskolafenlartó hitközségek fognak részére 
kiszolgáltatni.

De hát három osztályú (donatista, gradia­
lista, syntaxista) gimnáziumban egy tanár? A 
szükség leleményes és jó tanácsadó. Itt van a 
helybeli esperes-lelkész, Horváth Zsigmond, ö is 
táblabiró, ö sem esett a feje lágyára, hisz nem 
hiába'tagja a magyar tudományos akadémiának, 
tanítson ö is pár órát helenkint ; — harmadik­
nak meg beállott maga Mezriczky és tanít tör­
ténelmet, alkotmánytant és jogi ismereteket — 
ingyen . . .

Valamikép el ne mosolyodjék a szives olvasó. 
'Fények ezek, melyekre hasonló példa nem min­
denkor akad. Kigunyolt táblabiró uraim, alkotás- 
tokért. habár késön, megilleti homlokotokat az 
elismerés züldlcvcKi koszorúja.

Néhány évre azután megmozdult, inogni kez­
dett a magyar föld. nagy vihar kö/elgett, szár­
nyán vészkiáltás: bajban a haza! . . .

Azután fetsikollott a csatamezön a harczi 
kürt: Előre! . . .

Mint viharkor a tengernek 
Üsszczudul mindéi) habja :
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— Meghívás. A muraszombati dal- és zene- 
-ylet f. évi márczins hó 8-án d. u. 4 órakor uz
i. ii.lv. «'\ang. iskolában L><riJ<< meg oz évi ron- 

!.Vs közgyűlését, melyre tájijait és ;i dal barátait 
iilmi hívjuk meg. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg- 

. iio; 2. Pénztári és leltár vizsgálat. 3. Tisztuji- 
. 4. Indítványok. Egyben itt adjuk közzé, hogy 

egylet nilal I. évi február hó 29-éii tur- 
' dalos estély az egyleti pénztárnak 141 kor.

libért jövedelmezett tisztán. Összes bevetői 
.  kor. 40 fül., összes kiadás 131 kor. 13 fiit.

Eelültizeltck: dr. Skrilecz Mihály 8 K. Bölcs | 
í; 4 K. Easehingi r Viktor 3 K, Árvái Henrik, 1
II.ü ith László. Meszarits István 2 —2 K, N.igy 
| t, - ka, Terplán Sándor 1—1 K. Nemes tettükért 

ii'on is köszönetét mondunk. A választmány. !
Vadászok adója. Aki ezt a bölcseségot 

ki ..illa, hogy uz úri vadászokat a vadászaiból i 
, hasznuk után 111. oszt. kereseti adóval kell |

: ni, az vagy egy hájfejü bürokrata, vagy í 
. v .adász volt. Mert, hogy úri puskásnak más <
k . '.na  a vadászatból nincsen, minthogy jól kimu 
aii dia olykor-olykor magát az bizonyos. Szent 
;az az is. hogy papucs alatt nyögő tnrnródok 

-/ivi son li/.etnek az ily ezimen élvezeti kimenőkért, 
ti.* * i muraszombati vadászok előtt úgy látszik , 
i: a olyan becses dolog ez a polgári kimenő (azt
: a mondjuk, hogy papucs hős nincsen köztük) 
hegy ezért fizessenek is, mert a reájuk kirótt III. 
os/t.ilyu kereseti adó ellen keményen kiipTúdznak, 
s pöcséles írást küldtek a lölinánezhoz, hogy 
miidán hasznuk egy garas ára sincsen a vadászat­
ból, ezt az adót engedjék el nekik.

Tánczmulatság. A batyándi ünk. tűzoltó 
Egylet f. hó 22-én Ihittyándon saját pénztára 
.vara Kiihar János-féle vendéglőben jól sikerült 

kim/mulatságot tartott, melyen a helybeli és 
vidéki polgárságon kívül megjelent a muraszom-
l. di intellogentia legnagyobb része is.

A jó kisszoinbali czigány zene mellett egész 
ii ggelig tartott a muiatsag.

; . ! volt 92 k >r. 90 üli- .. kiadás 18 kor.
38 üli, maradt tiszta jövedelem a pénztár javára 
44 kor. 52 lill. Újság tartót Steril Elvira kisaszony 
nyerte meg.

Fölülfizettek : Dr. Vratarits Iván 9 kor. 00 lill.
. St< rn Gyűl» 1 ko . 80 fill. 

dr. C.zifrák János 3 kor. 80 lill. Porkoláb Gyula , 
cv. lelkész 2 kor. 80 lill. Vratarits Iván Kisszom- 
bat. Kiizmils Mátyás Ballyánd, llartmann Ferenc 
Muraszombat, Honosa József Uj-Tölgyes. Huibar | 
Mikes Lendva-Nemesd 2—2 kor. Steril Elvira j 
kisaszony 1 kor. 40 lill. Zsihrik István. Vlaj , 
István. Vlaj Mihály, ilj. Zsihrik István Bónatö, 
Sz -ské» Kálmán Lehoinör. Dervarils Iván Halmosfö, 
TiU n István Kisszoinbat, ifj. Kühár István Bal- i

Mind ett voltak . . . egymás mellet 
A fin és édes apja.
Apa elhullt — és a íiu 

. Háborúit a vérző főre:
— Csak egy szót még édes apám ! . . .
A haldokló fölnézett rá 
És azt mondta, hogy ; Előre !

Elült a rémes zivatar, utána halotti csend. < 
cyormekkorát élt iskola is megrendül, elveszti 
ivilvanossági jogoi. de - azért a nemzeti gyász i
• ben i ‘ volt 10—15 növendéke.

Tavaszkorában megtört csemete m in igen j 
virágzásra. Ez lett a sorsa az intézetnek 

is. 1808. évi tanügyi törvények igényeinek meg ! 
felelhetett, bár a Dunántúl jelenlegi nagy- j 
föpásztora, Gyurátz Ferenc/ volt ez időben 
i s  „az i nézet ragyogó napja és fényes csil- 

Harminczkét évi lét után az iskola ineg- 
i t s az épület ma a népnevelésnek hajléka. 

Utas, ha erre mégy, vess egy futó pillan- 
álmadozó, nemes lelkek ez alkotására. Te

Oh Tihanynak riadó leánya 
Szállj ki, szállj hegyed mögül 

vidd hírül a világnak, hogy régento is voltak 
i Lak, kik nemzeti nagyságért s ennek eszközéért, 

ulturáért hö szívvel buzoglak s a múzsák zászló­
ira Írták fel a jelszót:

liazafiság vallás, tudomány!

tyand, Kiihar Karoly Muraszombat, Benkó József 
Málnás. Doniján István Vasnyires, Kühár István 
Lendva-Neme-il. 1 1 kor. Kiiliár Iván, Horváth
Lajos. Sági János e- Pammer Rezső Hattyúiul 
80 -80 lil!. Gróf Miklós Kóiiafö 00 fill. Kühár 
Mátyás. Pavlics Lajos Ballyánd, Skrabán József, 
Horváth Ferencz Mártonhely, Zsöks Sándor 
Szt.-Sebestyén. Czár Sándor örfalu. Persa Iván 
Szt.-bibor 40—40 fill. Stern Zsigmond Batlyand 
30 fillér.

Mindazok a kik a mulatságon megjelentek 
és ezen jó e/éira adományaikkal hozzájárultak, 
valamint azok a kik személy essen meg nem 
jelenhetlek, és a belépti dijjaikat beküldőitek 
fogadjak a Tűzoltó Egylet nevében hálás köszo- 
netemet. Kühár János fö parancsnok.

— Fogások kerti magvak árusításánál. Hogy 
mire kepusek a zavarosban halászó emberek, azt 
legjobban mulatja a magéi árusítássá I foglalkozó 
egyes kereskedők ravaszsága, kik máshonnan 
h szerzett kerii magvaikat a Maullmer-féle árjegy­
zék folyó számaival jelölik, mert ezáltal azt a 
hitet akarjak kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
féle magot kapnak. A közönség ne hagyja magát 
megtéveszteni; mert akármilyen szám van a 
tasakra nyomva, ha nincs rajt a Maulhner-név, 
akkor az a tasak nem is tartalmazza az általáno­
san legjelesebbnek elismert Mauthner-féle kerti 
magol.

A tótkereszluri ág. hitv. cvang. gyüleke­
zetnek Amerikában lévő tagjai igen szép jelét 
mutatták egyházuk iránti /. delüknek. Templo­
muk díszítésére, egy csillárnak beszerzésére 1000 
a/.az egyezer koronát gyűjtöttek össze maguk 
közölt cs küldtek cl a lelkészt hivatal czirnére. 
Mégis lelkészük részere 0 i, tanítójuk részére 55 
koronát tiszteletdijjul. A buzgó és nemes cseleke­
detüket fizesse meg a jóságos isten s egészségben 
és javakban mcggyarapilva segítse őket vissza 
szeretett hazájukba. Igazan meghaló olvasni a 
gyüjlöivbcu feltüntetett adakozók névsorát, meiy- 
ből kitűnik, miszerint ezelőtt két és egy évvel 
kivándorlóit szegény napszámos, cseléd ifjak s 
hajadonok a nehéz munkával összegyűjtött fillé­
reikből mily számot levő 75, 50. 40 korona össze­
geket áldoztak a szivük sugalta szent c/.élra. 
Isten áldása legyen velők !! !

A vasút yyalázója. Kousz Iván barkóczi 
földmives ember még a múlt hó elején egyszer 
nagyon feltalált önteni a garatra, s ebbéli állapo­
tában a vasúti állomásra tévedt s az olt veszteglő 
kocsik alatt bujkálva a füló tömlőkkel játszadozott. 
Ez a cselekmény azonban tilos lévén az állomás 
főnök figyelmeztette, hogy menjen onnan, mire : 
Kousz Iván éktelen szidalmakba tért ki, úgy, 
hogy a szolgahiroság ele kelleti állítani. A múlt 
csütörtökön megtartott tárgyaláson csupán bot­
rányt okozó részegség miatt bünteilék meg Kouszt 
mert a többi cselekmény nagy ittasága folytán 
nem volt terhére beszámítható. Ezt a nagy ivást 
pedig 10 koronával fogja megváltani.

A D ivat.
— A Divat Újság ból. —

Hogy az öltözködésben érvényre juttathassuk 
az egyéniségünket, ahhoz nem elég a magunk 
egyéni Ízlése, miután valamennyire mégis csak 
szem elölt kell tartanunk, hogy mi a divatos. A 
mostani divat, mely annyi mindenféle választásra 
ad módot, megkönnyíti ezt a feladatunkat. Termé­
szetesen mindenki azt szeretné, hogy egyro-másra 
csak újdonság legyen az, a miben válogathasson. 
De hát szerencsére vannak kivételek is, a kik 
tudnak megkülönböztetni: tisztában vannak a 
saját egyéniségükkel es ki tudják válogatni a 
divatból mindazt, a mi nekik az ö termetüknek 
felet meg. Mar pedig csak az a hölgy öltözködik 
jól és ízlésen és mindenok lelett szépen, a ki 
képes erre a megkülönböztetésre. Egyebekben 
most kissé háttérbe szorulnak az ilyen általános 
divatkérdések. Ilyenkor farsang időjén, a mikor 
már a báli ruhák körül is kialakult a divat és a 
ki hálózni akar. már többé-kevésbbé ellátta magát 
a megfelélő öltözékkel, előtérbe lép a legfonto­
sabb, menyasszonyi és más lakodalmi ruha kér­
désé. Hosszú tapasztalat bizonyítja, hogy úgy a 
fővárosban, mint a vidéken, a legtöbb lakodalom 
farsang idejére esik és igy most nagyon sok ház­
ban uz adja a legnagyobb gondot, milyen legyen 
a mennyasszony ruhája s milyen az örömanyáé? 
Természetesen a menyasszonyi ruhánál is szem 
elölt kell tartanunk a menyasszony egyéniségét:

fiatalos, komolyabb, könnyed vagy nehezebb 
legymi-e a ruha úgy a formájában, mint a díszé­
ben. És ehhez illeszkedik aztán az anyag is, a 
melyből a ruha készül. No de hát van miben 
válogatni, rendelkezésünkre vannak a szebbnél 
szebb fehér japánselymek, a sifon márkizett, kínai 
krep, liberti. düsesz, brokát, moáré selyembársony 
és posztó. Hogy disznók a csipke a 'egszebb, s e 
között is a minél régibb valódi csipke, azt talán 
meg sem kell külön említenünk. A kinek pedig 
nincs ilyen családi csipkéje, az szépen maga 
készít rá finom rececsipkét és mind gyakoribb 
már a gyönyörű csetneki hazai csipkedisz is.

A laza lunika-álvetö mind kedveltebbé válik 
és a formájában hajlik egy keveset a görög mo­
dor felé. Az egészen simára szabott és varrt 
menyasszonyi ruhának gyönyörű díszét képezi egy 
ilyen csipke-átvetö.

Mostanában, a mikor a tapasztalat arra 
tanított meg bennünket, hogy a divat, bár néha 
állandónak látszik is, mégis hirtelen át szokott 
csapni — néha máról holnapra — a másik szél­
sőségbe, az anyák már kissé óvatosabbak a ke­
lengyét illetőleg. A menyasszony a sok ruhának 
csak az anyagát • viszi magával uj otthonába és 
u menyasszonyi ruhán kiviil legfeljebb ha még 
elkészül az utazó-, látogató-, utcairuha, egy-két 
estélyi és fogadóruha: néhány blúz és viselő 
szoknya és pongyola. Kalap meg cipő csak a leg­
szükségesebb kerül az uj asszony otthonába. 
Sokat csak fehérneműből ad a gondos anya a 
leánya kelengyéjébe.

A mai fényűzés világban a fehérneműt sze­
relik batiszlból, vékony sivonból stb. előállítani, 
csupa pókháló finomságú betéttel, csipkével és 
hímzéssel. Ám a ki gazdaságosabb, az lehetőleg 
összeegyeztetni igyekszik a szépet a tartóssággal. 
A fehérneműben sohase szabad takarékoskodni, 
már mint az anyagot illetőleg. Mert csak a tiszta 
lenvászon vagy lenbatiszt a tarlós. Azonkívül az 
is bizonyos, hogy mennél egyszerűbb a varrása, 
a dísze, annál tartósaid) is. Nagyon sok házi­
asszony tapasztalhatta már azt, hogy egy-cgy 
fehérnemű darabnak a díszét kétszer, háromszor 
is meg kellett újítania. Azonkívül a díszes fehér­
neműnek az otthon mosása majdnem lehetetlen. 
Elkerül tehát a tisztítóba, már pedig a legtöbb 
ilyen mosodában nem bánnak vele különös gond­
dal és ennek az az eredménye, hogy alig fordul 
egyet-kettőt az idő kereke, a fiatal asszony 
-óhajtva nézi a romokat.

Azért kerülhet díszes holmi is a kelengyébe, 
de okkal-móddal nagyobb részt azonban a sima, 
elegáns angol divat szerint készítsünk, mert ez a 
legtartósabb.

- -  Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: ne­
gyedévre postán való szétküldéssel, két korona 
20 fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhiva­
talba intézett postautalványon lehet. A Divat 
Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., Rükk 
Szilárd-utca 4. sz. házában van.

Apró hirdetés.
40—50 mm. első rendű széna eladó Horváth 

Lajos postamesternél Battyándon.

Több méh család, kaptárak, méhészeti fel­
szerelések, kocsi stb. eladók. Venni szándékozók 
forduljanak özv. Kondor Ferencznéhez Murahahnos 
up. Muraszombat.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör 
könyvtára nyitva van naponta délelőtt I I —12 
óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Köz­
művelődési Egylet könyvtára pedig szerdán dél­
után 1—2 óráig áll a közönség rendelkezésére 
az állami óvodában.

Közhírré teszi a gazdakör, hogy háziipa 
készítményeket (kosarak, seprő stb.) jutányosán 
árusít és azok készítésére rendeléseket elfogad.

Lapunk czim szalagján jelezzük az e lő ­
fizetés idejének lejártát, kérjük a  hátralékos 
összeg szives beküldését.

Tisztelettel A kiadóhivatal.
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HANGVERSENY!
GRAMOPHON!
Teljesen uj állapotban jutányos 

1 1 ~ áron eladó "

özv. Hartmann Frigyesné
-------------- órás üzletében --------------

M U R A SZ O M B A T .

Ugyanott m indennem ű g r a m o p li o n és 
f  o n o g r á  f javítások e lv á lla lta lak  és hang­

lemezek becseréltetnek.

Az előfizetés szives beküldését kértük.

95/1908. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a muraszombati kir. járásbíróságnak
1904. évi Sp. 11. 5101. 8. számú végzése követ­
keztében dr. Gzifrák János ügyvéd által képviselt 
Zrim János kuzmai lakos javára Skapér Mátyás 
völgyközi lakos ellen 96 korona s járulékai erejéig
1905. évi május hó 29-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 216 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. szekér, borona, 
borjú, eke, taliga, malacz és vágott tűzifából álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járás­
bíróság 1908. évi V. 65/2. számú végzése foly­
tán 96 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi október 
hó 5-ik napjától járó 8% kamatai és eddig 
összesen 86 koronában biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Völgyközön Skapér Mátyás laká­
sán leendő megtartására

1908. évi márczius hó ll-ik napjának
délelőtti 11 órája határidőül kilüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §.ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbel ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 120. §, értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1908-ik évi február 
hó 25 ik napján.

SZABADFY JÓZSEF,
kir bír. végrehajtó.

Felhívás.
A Pélerhegyen székelő „P éterhegy- 

v id é k i T a k a ré k p é n z tá r  R é szvé n y tá r­
sa sá g ” Igazgatósága ez utón is felhívja* t. 
részvényeseit, hogy

j e g y z e t t  r é s z v é n y e i k  

után  a további 20% -ot, azaz részvényenként 
húsz koronát fo ly ó  évi m á ju s  h ó  l-ig  
az intézet pénztárába vagy a Muzaszoinbati 
Mezőgazdasági Bank (M uraszombat) pénz­
tá rába  befizetni szíveskedjenek.

A befizetés elm ulasztása az alapsza- . 
bályok 6-ik §-ának intézkedését vonja 
m aga után.

Péterhegyen, 1908. február 13-án.
Az ig azg a tósá g .

r .Mesés szép lesz
minden hölgy

vifehi'r/A ranka-C rém e
bám ulatos hatásától. Egy tégely ára 1 kor., 
nagyobb rózsa sziliben 2 kor. Aranka- 
szappan 70 fillér. Aranka mosdó viz 
1 kor. Aranka hölgypor i  korona, nagy 

2 korona.
Kapható Bölcs Béla gyógyszertárában Mura­

szombat és a készítőnél:

Mintsek Géza v̂ í“ r
K ecskem ét.

bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 
elesnek és

4. azok. kiknek javára tényleg már megszűnt 
köVelelésro vovatkoz.ólag zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyiivánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az iiv bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlés, i 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilv i 
vánilása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg. 
mert elleneseiben, a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Muraszombat, 1908 február 26-án. Á kir. 
járásbíróság, mint tkkvi hatóság.

Aczél, kir. albir* .

851. 1908. Ikv. sz.

H ird e tm é n y .
Felsöszentbenedok község telekkönyve, bir- 

toks/.abályozás következtében az 1869. évi 2579. 
sz. szabályrendelethez képest útalakitlutik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre'az 1886. XXIX. I. ez. az 1889. XXXYII1. 
és az 1891. XVI. t. czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának l ejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás, — a telck- 
jegyzőkünyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsola­
tosan foganntosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése os a helyszíni oljárás, a nevezett községben 
1908 márczius (30) harminczadik napján d. e. 9
órakor fog kezdődni.

Ennélfogva ('elhivatnak:
1. Az összes érdckletlek, hogy a hitelesítési 

tárgyalásra személyesen, vagy mngliatalmnzolt által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet j 
elleni nctuláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, meri a régi telekkönyv végleges átala­
kítása után, a téves átvezetésből eredhető kifogá­
sokat. jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok a kik a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve 851. 1908. tkv. 
okadatolt előterjesztést kivárniuk tenni, hogy a 
telekkönyvi hatoság kiküldöttje elölt, a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és az előterjesztéseiket adják elő és 
igazoló okiratot mulassák fel.

53. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz, 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
írásra. az 1880: XXIX. I ez. 15—18. és az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 5.. ti., 7. és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttél a kiküldött 
elölt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebe­
lezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a

F'i\ [„{aiser-féle
Bregenz Vorarlber köhögés elleni

( ‘ / l l p A l í P ó i  kaphatók alulírott gyógv- V.iu t i  lv O I  IV (11 szertárban Ki ezen
—--------------------------------- - köhögés elleni ezukorká-
kal figyelembe nem veszi vétkezik saját egészsége 
••il'-n Kaiser-lele .Mell Caramclla- ezukorkák 
fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a kö- 
högés, Iniriil és gége rekedtség ellen — - — 
R Q / I  K  clrh kös/önő biz*.nyúlványokkal igazolta 

• 1 szer hathalöságút. Ezen kitűnő gyógy ­
hatású ezukorkáknak

csQmagja 20 es 40 fillér, adagja 80 fillér.
Kapható M uraszombatban B ö lc s  B e ia

gyógyszertárában.

Alapítva 1874. évben. Telefon 125. sz

Megnyílott
S c h ö n fe ld  és H e im le r (ezelőtt Staubéi- 

Sándor)

úri és női divatkiilönlegességi
áruháza S zo m b a th e lye n , Horváth Boldi­

zsár tér 9. szám

Menyasszonyi l__í áTY I  llri
1  I  \  J  « fehernemüekkelengyék

T a v a s z i  Ú jd o n s á g o k
u. m. női felöltök, e re d e ti m o d e lle k ,
selyem figarók, Baglánok, bel- és külföldi 
ruhakelm ék, franczia és angol Blouse- 

kelmék és selyem különlegességek

ó r i á s i  v á l a s z t é k b a n
raktárra érkeztek.

Hay és Holfeld-féle rumburgi 
vásznak, Schroll sifonok.

Mintákat kívánatra bérmentve küldünk.

M U S C H O N G -B U ZIA S -
FÜ R D Ö i

Hirdetések a kiadóhivatal czimére küldendők.

SZENSAV-MÜVEK
kartefen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű ter­

mészetes vegyileg legtisztább folyékony
C V L ^ X T C  A \ T J \  ’ I* a világhírű buziás 

\  3t \  t fürdői szénsavfor- 
rasokból szodavizgyártashoz. vendéglősöknek és 

egyéb ipari czélokra 
Ö s s z e  n e m  t é v e s z t e n d ő  
mesterségesen előállított, kevésbé ki­

adós szénsavval.
szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

B uziásfü rdö i ásvány-s gyógyvizek
1 i és 1 2 literes üvegekben

Szív . vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás.
Elsőrendű asztali viz! Felvilágosítással készségesen szolgál:
M u s c h o n g -b u z ia s fü rd ö i s z é n sa vm ü ve k  és | | r  
á s v á n yv ize k  szé tkü ld é s i te lep e  B uzicásfü rdön .
Sürgönyeim : Muschong, Buziásfürdö. Interurban telefon 18. sz.

--------------  Ügyes helyi képviselők kerestetnek. --------------

fizható.

A
Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján, M uraszom batban.


